



## 滕佳材当选 省政协主席

新华社福州1月13日电 政协福建省第十三届委员会第一次会议1月13日选举滕佳材为省政协主席，张兆民、王光远、阮诗玮、刘猷祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣为省政协副主席。

### 新春走基层



### 大桥如巨龙卧波 湾景似水墨画卷

●翔安大桥预计下周通车，本报记者抢先体验  
●大桥整体路面一体成型，抗滑、抗噪、抗车辙力好，带来舒适驾乘体验

[A03版]



### 民生项目送进村 惠民服务暖人心

2023年厦门市文化科技卫生“三下乡”服务活动昨在集美区后溪镇启动

[A02版]

## 努力为全省大局提供有力法治保障

### 厦门代表团审议省人大常委会工作报告等

本报福州讯（特派记者 詹文）昨日，省十四届人大一次会议厦门代表团审议省人大常委会、法院、检察院工作报告；推选监票人；酝酿、讨论各项候选人、人选名单；代表联名提出候选人。崔永辉、康涛、常斌、黄文辉、杨国豪等代表参加审议。

崔永辉代表说，省人大常委会工作报告主题鲜明、重点突出、思路清晰、文风朴实，是一个坚持党的领导、弘扬法治精神、彰显制度优势、饱含为民情怀的好报告。过去五年，省人大常委会政治方向把得牢、地方立法质效高、监督工作抓得实、自身建设抓得紧，在新发展阶段福建建设中充分展现人大担当作为。省法院工作报告政治站位高、大局观念强、工作落点实，是一个体现中央要求、回应人民关切、彰显法治精神的好报告。过去五年，省法院护航发展有力有为，保障民生用心用情，改革创新提质增效，队伍建设从严从实，为我省高质量发展提供有力司法保障。省检察院工作报告主题鲜明、重点突出、求真务实，是一个有政治高度、法治力度、民生温度的好报告。过去五年，全省检察工作服务大局有担当、依法履职有作为、司法为民有实效，为经济社会发展大局提供有力法治保障。

康涛代表说，省人大常委会工作报告政治站位高远、工作重点突出、履职落点精准，是一个高举旗帜、体现担当、务实为民的好报告。五年来，省人大常委会旗帜鲜明，牢牢把握坚持党的全面领导这一最高政治原则；担当作为，始终紧紧围绕中心、服务大局；务实管用，始终立足全方位推进高质量发展做好立法工作。省法院工作报告紧扣高质量发展主题，践行以人民为中心的理念，是一个旗帜鲜明、求真务实、守正创新的好报告。五年来，省法院服务经济社会发展亮点突出，服务优化营商环境力度加大，服务高水平对外开放成果丰硕，服务生态文明建设成效明显。省检察院工作报告旗帜鲜明、思路清晰、措施务实。五年来，省检察院依法能动履行检察职能，充分体现站位全局、融入全局的格局视野，充分体现践行司法为民的力度和温度。

常斌代表说，省人大常委会、省法院、省检察院工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻习近平法治思想，是坚持党的领导、弘扬民主法治、饱含为民情怀的好报告。五年来，省人大坚持党的全面领导，确保党委主张通过法定程序成为全省人民共同意志；做好重点领域立法，

体现人大推动改革发展的担当作为；践行为民宗旨，不少“小切口”立法为全国首创，推动解决群众最关心期盼问题，为全方位推进福建高质量发展提供坚实法治保障。省两院在服务经济社会发展、维护群众合法权益和强化队伍建设、深化司法体制改革等方面展现新作为，有力回应人民群众期盼。我将以认真学习贯彻习近平法治思想，树牢人大意识，自觉接受监督，作为依法履职的标尺和基础；进一步密切府院联动，做好各项工作，为新发展阶段福建建设作出更大贡献。

黄文辉代表说，五年来省人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，始终旗帜鲜明讲政治，始终把党的全面领导作为最高政治原则，始终坚持务实的工作作风，创新方式方法服务保障代表依法履职，在发挥全过程人民民主中发挥重要作用，在建设让党中央放心、让人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关和代表机关方面取得显著成绩。五年来，省两院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行职责，用法治思维、法治方法推动解决发展中遇到的问题，比如，非诉讼纠纷解决机制挺在前面，维护了社会大局的安定稳

定；在厦门等地设立知识产权法庭，在保护创新发展等方面发挥作用；在厦门设立涉外商事法庭服务双循环发展的需求等等，在服务大局、推动发展方面发挥了重要作用，成绩可圈可点。

杨国豪代表说，省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，是充分彰显制度优势、为民情怀、法治力量的好报告。过去五年，省人大常委会政治站位高、大局意识强、履职思路清、工作举措实、创新力度大、上下联系紧，充分发挥人大在发展全过程人民民主中的作用，主动担当作为，为新发展阶段福建建设作出重要贡献。省两院工作报告语言精炼、数据详实、亮点纷呈，是高举伟大旗帜、弘扬法治精神、坚守初心使命、彰显公平正义的好报告。过去五年，省两院坚持党对司法工作的绝对领导，聚焦大局全局，笃行司法为民，坚持公正司法，忠诚履职，切实维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业，为新发展阶段福建建设提供有力司法保障。

严志铭等厦门代表团代表参加审议。



增量

今年厦门启动“百展千企拓市场”活动，组织千家企业参加百场境外大型展会，活动成效迅速凸显

提质

我市还将进一步提升企业出海质量，加快形成以技术、品牌、质量、服务为核心的出口竞争新优势

## “厦门制造”频出海 参展抢单生意火

### 我市大力推动和支持一批厦企“走出去”开拓市场

本报讯（记者 郭春 通讯员 丁南林 文坚）海外抢单“拼起来”，境外展会“跑起来”。新年伊始，厦门企业频频通过境外参展抢抓发展机遇。昨日，“厦门市商务局海联会客厅——走进泰国暨厦门品牌出海之鹭”活动中，现场举行了“意大利加达鞋展”厦门展团工作座谈会，为10家我市外贸企业组团出征参加全球最大的鞋类专业展——意大利加达鞋展加油鼓劲，了解企业参展诉求、助力企业开拓海外市场，并同步规划下一步境外品牌展活动。

#### 厦企赴境外参展 深切感受到市场的复苏

企业赴意大利参展是厦门推动企业“走出去”的系列活动之一。今年，厦门启动“百展千企拓市场”活动，组织千

家企业参加百场境外大型展会，大力推动和支持企业“走出去”抢订单、拓市场，活动成效迅速凸显。

1月6日，也有一支14家企业、34人的厦门企业参展团飞往香港，参加香港玩具文具婴童用品展览会。该展会由香港贸发局主办，是亚洲最大、全球第二大的玩具文具婴童用品贸易展。据不完全统计，在为期4天的展会期间，厦门企业实现现场成交额近500万美元，达成意向成交额超1500万美元。“此次参展效果远超预期，展期获得100多位采购商询盘，来自欧洲、中东地区的客商现场下单近40个货柜订单。”厦门梦贝比儿童用品有限公司总经理杨松说，“深切感受到整个市场的复苏以及专业采购商的采购热情。”唯恺乐婴儿用品（厦门）有限公司同样收获满

满，总经理曾华发说，“此次参展共接到80多位采购商询盘，其中以以色列客商现场下单了15个货柜，订单货值达40万美元，此次组团赴港参展非常及时地为企业提供了维护老客户和挖掘新客户的平台。”

#### 推动“厦门制造”出海 向“厦门品牌”出海升级

多措并举服务企业“走出去”。记者从厦门市商务局了解到，我市今年将进一步完善国际市场开拓服务机制，服务企业留住老客户保住老市场、拓展新市场开发新客户，争取支持企业参加120个境外优质展会、参展企业超2000家次，并依托这些重点展会积极策划境外开拓市场团组开展商务推介，拓展国际市场。

与此同时，我市商务部门还将进一步提升企业出海质量，推动“厦门制造”出海向“厦门品牌”出海升级。近年来，为持续推动外贸转型升级和高质量对外开放，加快形成以技术、品牌、质量、服务为核心的出口竞争新优势，商务局出台外贸自主品牌培育三年行动方案，按照初创、成长、优秀三个层级建立品牌培育库，从品牌营销、开拓市场、信保、品牌孵化等多个方面支持品牌企业发展。2022年认定52家外贸自主品牌培育企业，其中优秀品牌24个、成长品牌14个、初创品牌14个，今年将力争累计认定外贸自主品牌企业100家，进一步加快培育本地外贸自主品牌，增强厦门外贸发展内生动力，以品牌影响力带动更多厦门企业“走出去”。

廈門日報 倾情策划  
癸卯兔年市民生肖理财贺岁特刊

# 大展宏兔

2023年1月18日

重磅推出 敬请期待

中国工商银行厦门市分行 中国农业银行厦门市分行 中国银行厦门市分行 中国建设银行厦门市分行 交通银行厦门分行  
兴业银行厦门分行 中国光大银行厦门分行 招商银行厦门分行 华夏银行厦门分行 平安银行厦门分行  
厦门国际银行厦门分行 厦门农商银行 厦门国际信托 中国人寿保险股份有限公司厦门市分公司  
平安人寿厦门分公司 平安产险厦门分公司 平安普惠厦门分公司 泰康人寿厦门分公司 (排名不分先后)

特邀协办

皆得所愿